

ΛΑΪΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ – ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Για την συγκρότηση του τοπικού σχήματος της ΛΑ-ΑΑΣ στην Ικαρία



Η ΛΑΪΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ – ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ (ΛΑ-ΑΑΣ) είναι αριστερό μετωπικό πολιτικό σχήμα που συγκροτήθηκε πανελλαδικά πριν ένα χρόνο με πρωτοβουλία του ΚΚΕ (μ-λ) και του Μ-Λ ΚΚΕ. Στις γραμμές της συσπειρώνονται, πέρα από το δυναμικό των δύο κομμάτων που πήραν την πρωτοβουλία, συνδικαλιστικά σχήματα, τοπικές συλλογικότητες και ανένταχτοι αριστεροί αγωνιστές.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΖΟΥΜΕ

Η δημιουργία της ΛΑ-ΑΑΣ συμπίπτει με την περίοδο της μεγάλης αναταραχής που έφερε η βαθειά οικονομική κρίση του παγκόσμιου καπιταλιστικού συστήματος. Οι ξένοι προστάτες - "εταίροι" κι οι ντόπιοι κυβερνητικοί λακέδες τους δεν έχασαν ούτε στιγμή, προκειμένου να ρίξουν τα βάρη στις πλάτες των εργαζομένων. Με τα μνημόνια που συνυπέγραψαν κτύπησαν με μανία τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων. Δικαιώματα και κατακτήσεις που κερδήθηκαν με μακρόχρονους, σκληρούς και πολλές φορές αιματηρούς αγώνες.

Οι αυτόκλητοι κυβερνητικοί «εθνοσωτήρες» προβάλλουν τώρα σε κάθε ευκαιρία, την απατηλή προπαγάνδα περί οικονομικής ανάπτυξης, τέλους των μνημονίων, αποχώρησης του ΔΝΤ και ελάφρυνσης του χρέους. Ωστόσο η προπαγάνδα αυτή εκμηδενίζεται και εξαφανίζεται μπροστά στη ζοφερή πραγματικότητα που αντιμετωπίζει ο λαός. Οι άνεργοι φθάνουν στα δύο εκατομμύρια, οι άστεγοι πολλαπλασιάζονται, οι ουρές στα συσσίτια μεγαλώνουν, οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας πετάχτηκαν με νόμο στα σκουπίδια και το μόνο διατιμημένο εμπόρευμα στην «ελεύθερη» οικονομία τους είναι το πετσοκομμένο μεροκάματο. Οι αμοιβές των εργαζομένων κι οι συντάξεις μετατρέπονται σε βοηθήματα, η αυθαιρεσία και η τρομοκρατία βασιλεύουν στους χώρους δουλειάς με μοναδικό ρυθμιστικό πλαίσιο το κέρδος, η υγεία, η παιδεία, η πρόνοια τσακίζονται, η δημόσια περιουσία βγαίνει στο σφυρί, η φορολογητρική επιδρομή κλιμακώνεται.

Η εξάρτηση και υποδούλωση της χώρας βαθαίνει ολοένα και περισσότερο. Στην πραγματικότητα η Ελλάδα έχει μετατραπεί σε αποικία νέου τύπου. Ένα πολυπλόκαμο δίκτυο επιτηρητών υπαγορεύει και επιβάλλει τι πρέπει να γίνει και τι να μην γίνει. Ουσιαστικά η διακυβέρνηση της χώρας βρίσκεται στα χέρια των Αμερικανοευρωπαίων ιμπεριαλιστών. Η κυβέρνηση Σαμαρά, εκλαμβάνοντας την υποτέλεια ως προτέρημα, κομπάζει για την πλήρη συμμόρφωση της στις απαιτήσεις των ξένων.

Η βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης και ιμπεριαλιστών πάει χέρι-χέρι με την άγρια καταστολή των αγώνων και την επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες των εργαζόμενων και του λαού. Το αστικό πολιτικό σύστημα προωθεί τη φασιστικοποίηση της πολιτικής ζωής επιχειρώντας να τρομοκρατήσει το λαϊκό κίνημα, συνδικαλιστικούς φορείς, συλλογικότητες και μεμονωμένους αγωνιστές, την αριστερά και τους κομμουνιστές. Την ίδια στιγμή, και παρά τις διώξεις που ακολούθησαν τις εδώ και δεκαετίες γνωστές σε όλους, «αποκαλύψεις» για τον εγκληματικό χαρακτήρα της νεοαζι-στικής οργάνωσης, η Χρυσή Αυγή αξιοποιείται από την κυβέρνηση για να χτυπήσει, μέσα από τα αντιδραστικά ιδεολογήματα των «δυο άκρων», τον πραγματικό αντίπαλο της πολιτικής της, το αγωνιζόμενο λαϊκό και αριστερό κίνημα. Ταυτόχρονα οι ενδοϊμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί εντείνονται, ιδιαίτερα στη γειτονιά μας. Οι Αμερικάνοι ιμπεριαλιστές με πρόσχημα τους τζιχαντιστές ξεκίνησαν βομβαρδισμούς σε Συρία και Ιράκ, προετοιμάζοντας το έδαφος για χερσαίες επιχειρήσεις,

συνεπικουρούμενοι και από την Τουρκία. Επίσης τα όσα διαδραματίζονται στην Κυπριακή ΑΟΖ με τις προκλήσεις της Τουρκίας κλιμακώνουν την ένταση και προαναγγέλλουν νέα δεινά για την περιοχή, τη χώρα και το λαό.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΝΟΝΤΑΙ

Ζούμε λοιπόν σε μια εξαιρετικά κρίσιμη και περίπλοκη κατάσταση. Το ζήτημα της εξάρτησης της χώρας απ' τα ξένα αφεντικά και των αλληλοσυγκρουόμενων ιμπεριαλιστικών συμφερόντων επηρεάζει και καθορίζει τις εξελίξεις, ακόμα και τα πιο μικρά προβλήματα στην άκρη της χώρας. Το ερώτημα που μπαίνει και ζητά-απάντηση λοιπόν είναι, τι κάνουμε; Στο ερώτημα αυτό, η απάντηση στα πλαίσια της αριστεράς δεν είναι μία.

Ο ΣΥΡΙΖΑ με όλα τα μέσα βεβαιώνει ότι η λύση είναι οι εκλογές και η άνοδος του στην κυβέρνηση. Την ίδια στιγμή όμως, που δηλώνει σφοδρός πολέμιος των Μνημονίων, δηλώνει και αφοσιωμένος ευρωπαϊστής και εταίρος των ευρωπαϊών ιμπεριαλιστών! Δηλώνει ότι μόνο αυτός είναι σε θέση



να διαπραγματευτεί μαζί τους και να βγάλει τη χώρα από το αδιέξοδο. Ο πρόεδρος του Τσίπρας επισκέπτεται την Αμερική, τον Σόϊμπλε, τον Ντράγκι, τον ΣΕΒ αλλά και τον Πάπα προκειμένου να δώσει τα διαπιστευτήριά του. Να τους πείσει ότι με τον ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση οι θεσμοί του αστικού συστήματος και οι βασικές επιλογές της κυρίαρχης τάξης, όπως η «θέση της Ελλάδας σε ΕΕ και ΝΑΤΟ», δεν αμφισβητούνται. Με βάση τα παραπάνω, αφού δεν αμφισβητεί το βασικό πλαίσιο της εξάρτησης, ο ΣΥΡΙΖΑ, κι εφόσον έλθει στην κυβέρνηση, θα διαχειριστεί τα πολιτικά πράγματα της χώρας με τους ίδιους βασικά όρους με τη σημερινή κυβέρνηση ή με κάποιες μικροβελτιώσεις που φυσικά δεν θα μεταβάλουν ουσιαστικά τη θέση των εργαζομένων. Εμείς λέμε καθαρά ότι αυτή η λογική δεν έχει καμιά σχέση με την αριστερά!

Από την άλλη πλευρά το ΚΚΕ με βάση και την απόφαση του 19ου Συνεδρίου του, θεωρεί την Ελλάδα κράτος ιμπεριαλιστικό (!), έστω και δευτεροκλασάτο, και βγάζει από την ατζέντα του κάθε γραμμή πάλης για εθνική ανεξαρτησία και ενάντια στη ξένη εξάρτηση. Με βάση τις αναλύσεις του και δηλώσεις στελεχών του για "αγώνες που δεν κερδίζουν", απαξιώνει την πάλη για τα άμεσα, μικρά και μεγάλα αιτήματα, παραπέμποντας την λύση των προβλημάτων στη Λαϊκή Οικονομία και Εξουσία. Στην πράξη βάζει εμπόδια στην ανάπτυξη των αναγκαίων αγώνων που καλείται να δώσει το μαζικό λαϊκό και εργατικό κίνημα.

Σε αντίθεση με τα παραπάνω η ΛΑ-ΑΑΣ θεωρεί ότι ο μοναδικός δρόμος διεξόδου είναι ο δρόμος της οργάνωσης και του αγώνα. **Ο δρόμος αυτός δεν θα είναι ούτε εύκολος ούτε σύντομος.** Θα χρειαστούν μεγάλες προσπάθειες, υπομονή κι επιμονή. Όμως η ΛΑ-ΑΑΣ πιστεύει ακράδαντα στην ακατάβλητη λαϊκή δύναμη. Ο Ελληνικός λαός αγωνίσθηκε χρόνια και χρόνια για την λευτεριά, την ανεξαρτησία και την κοινωνική χειραφέτηση. Οι αγώνες αυτοί για μας αποτελούν μια σπουδαία παρακαταθήκη.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ

Υγεία, παιδεία, συγκοινωνίες, περιβάλλον, σκουπίδια... Μοιάζει κάπως περιττό ν' αναφερθεί κανείς στα προβλήματα αφού τα ζούμε όλοι καθημερινά. Η περιοχή μας αποτελεί κλασικό παράδειγμα περιοχής



που πλήρωνε και πληρώνει την εγκατάλειψη από την κεντρική εξουσία, παρά τα μεγάλα λόγια για ιδιαίτερη φροντίδα, για νησιωτικότητα κλπ. Δεν είναι ότι είχε την “κακοτυχία” να είναι μακριά ή να είναι άγονη. Ακόμα και την προηγούμενη περίοδο, και παρά τα όσα κατακτήθηκαν μέσα από τους γενικούς και τοπικούς αγώνες, τα νησιά μας βρίσκονταν στην “σκιά” των εξελίξεων, βιώνοντας τραγικές ελλείψεις και υστερήσεις. Σήμερα τόποι σαν

τον δικό μας αγκομαχούν κάτω από το βάρος της ανεργίας και των πάσης φύσεως περικοπών. Τα προβλήματα παραμένουν ακόμα μεγάλα, όπως και ο κίνδυνος να χαθεί ό,τι κατακτήθηκε. **Αν δεν αγωνιστούμε, μαζικά κι αποφασιστικά**, τι άλλο διαφορετικό περιμένουμε να συμβεί όταν, πλέον, ο βασικός άξονας της κυρίαρχης πολιτικής είναι η επίθεση για να μας πάρουν πίσω ό,τι κατάφερε να κερδίσει και ο δικός μας λαός, μέσα από σκληρούς αγώνες και θυσίες δεκαετιών;

Γιατί άραγε να την γλιτώσουμε εμείς όταν με τις πολιτικές τους δεν διστάζουν να βυθίσουν στην φτώχεια, την ανεργία και την εξαθλίωση τεράστια κομμάτια της κοινωνίας; Όταν μετατρέπουν σε “άγονες περιοχές” ολόκληρες γειτονιές ειδικά στις μεγάλες πόλεις; Όταν καταλήγουν να ζουν σε συνθήκες “απαγορευτικού” εκατομμύρια κόσμος που αποκλείεται από περίθαλψη, ασφάλιση, πρόνοια, εκπαίδευση και κάθε δημόσιο αγαθό; Όταν λιποθυμούν σωρηδόν μαθητές στα σχολεία απ' την πείνα και χιλιάδες συνάνθρωποί μας ψάχνουν στα σκουπίδια για ένα κομμάτι ψωμί;

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Απάντηση σ' όλα αυτά, αλλά και σ' όσα μας ετοιμάζουν στο μέλλον, δεν μπορεί να δοθεί ούτε με την φυγή, ούτε με την αδιαφορία ή την απόλυτη παράδοση. Δεν μπορεί να δοθεί έξω από μας και χωρίς τον καθένα από μας που ζούμε τις συνέπειες αυτής της κατάστασης. Δεν μπορεί να δοθεί μέσω “σωτήρων” κι “ειδικών” ή μέσω αντιπροσώπων, ούτε μέσω της “εκδίκησης στην κάλπη” κάθε 4 χρόνια. **Η υπόθεση της αντίστασης σ' αυτή την βάρβαρη επίθεση και της υπεράσπισης των δικαιωμάτων, των ελευθεριών και των κοινωνικών αγαθών είναι ευθύνη όλων μας.**

Γι' αυτό η ενεργοποίηση του κόσμου κι η άμεση συμμετοχή του δεν είναι δευτερεύον ζήτημα αλλά ουσιαστική προϋπόθεση για να υπάρξει διέξοδος. Αυτό μπορεί να γίνει μόνο μ' ανοιχτές διαδικασίες και με το μέγιστο δυνατό δημοκρατικό πνεύμα στο κίνημα. Προσ απαιτούμενο είναι και η διασύνδεση των επιμέρους αγώνων κι αντιστάσεων, στην κατεύθυνση μιας συνολικής απάντησης, και η ανάπτυξη αλληλεγγύης κι ενεργητικής αλληλοϋποστήριξης μεταξύ του λαού .

Προπαντός όμως, για να πάει μπροστά η λαϊκή υπόθεση, πρέπει το κίνημα να συγκροτήσει την πολιτική του σκέψη, να ξεκαθαρίσει τους στόχους του, να ξεχωρίσει τους εχθρούς και τους φίλους του. Πρέπει να ξεπεράσει συγχύσεις, αυταπάτες, λαθεμένες αντιλήψεις, τα κάλπικα ιδεολογήματα που το σύστημα προσπαθεί να μας βάλει στο κεφάλι. Γι' αυτό όσο μπορούμε συμβάλλαμε και θα συμβάλουμε στη μάχη για να αντιμετωπιστούν διάφορες αντιλήψεις και πρακτικές που ξέρουμε ότι έχουμε απέναντί μας:

- Τις λογικές που καλλιεργούνται από άμεσα ή έμμεσα φιλοκυβερνητικές / φιλοσυστημικές δυνάμεις, που υπονομεύουν κάθε προσπάθεια.
- Την ηττοπάθεια, την αδιαφορία, την μοιρολατρεία και το “βόλεμα”.
- Τους μηχανισμούς παραγωγής “παραγόντων του τόπου” και την υποτίμηση του κόσμου.
- Τον τοπικισμό, τον απομονωτισμό και την αυταπάτη του ότι μπορούμε να πάμε μόνοι μας και να την γλιτώσουμε.

- Τις στενά κομματικοκεντρικές λογικές για απόλυτο έλεγχο των πάντων ή τις λογικές των εικονικών κινητοποιήσεων και των συμβολικών παρουσιών με μόνο στόχο την δημιουργία εντυπώσεων προς επένδυση στα προεκλογικά παιχνίδια.

Όσοι συμμετέχουμε στην ΛΑ-ΑΑΣ αυτή την κατεύθυνση και λογική θέλουμε να υπηρετήσουμε. Αυτή προσπαθούμε ν' αναδείξουμε και να κάνουμε πράξη παντού, όπου βρεθήκαμε και βρισκόμαστε, σε σωματεία, συλλόγους, πρωτοβουλίες κι επιτροπές. Γιατί πιστεύουμε στην δύναμη του λαού και στην δυνατότητά του να αντισταθεί και να ανατρέψει τις βάρβαρες πολιτικές και αυτά που τις γεννάνε. Γιατί ξέρουμε πως ακόμα κι αυτή την εποχή **μπορούν να υπάρξουν νίκες**, έστω και μικρές. Κινούμαστε ενάντια στις λογικές του τύπου “δεν γίνεται τίποτα”, “είμαστε λίγοι”, “ποιός μας ακούει εμάς” και στο να μας αρκεί απλώς το “καλύτερο απ' το τίποτα”.

Γι' αυτό, το δυναμικό που συμμετέχει στην συγκρότηση της ΛΑ-ΑΑΣ, πήρε πρωτοβουλίες αλλά είχε και ιδιαίτερη συμβολή σε μια σειρά από αγωνιστικές δράσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια. Μέσα από τον πολιτικό μας λόγο, τις θέσεις και τη στάση μας φάνηκε και ο διαφορετικός τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζουμε τα ζητήματα πάλης και τις πρακτικές του κινήματος.

Στο πεδίο της οργανωμένης έκφρασης των εργαζομένων και του συνδικαλισμού, με την παρουσία και την στάση μας στα σωματεία του χώρου της εκπαίδευσης και του Νοσοκομείου, παλέψαμε για να παραμείνουν εργαλεία πάλης και έκφρασης των συμφερόντων των εργαζομένων. Στηρίζουμε την ζωντανή λειτουργία τους και την συμμετοχή σε μικρούς και μεγάλους αγώνες. Επιδιώκουμε τη σύνδεση των επιμέρους χώρων και αγώνων μεταξύ τους αλλά και με την τοπική κοινωνία, ενάντια στο κλίμα διάλυσης που επικρατεί γενικά ή την λογική της παραταξιοποίησης και μετατροπής των συνδικαλιστικών



οργανώσεων σε κομματικά παραμάγαζα. Κόντρα στους κυβερνητικούς αλλά και κάθε λογής κήρυκες της ανημπόριας και της ήττας επιμένουμε στην κατεύθυνση των αγώνων.

Παράλληλα, μέσα κι από Συλλόγους χωριών, γονέων κλπ, δώσαμε εμφανώς το στίγμα μας σε μια σειρά τοπικά ζητήματα τα τελευταία χρόνια : από την χωματερή του Αγίου μέχρι το Γηροκομείο κι απ' τα ζητήματα της Υγείας και την Επιτροπή Αγώνα μέχρι το ΙΚΑ, τα βαπόρια, τα κενά στα σχολεία και τις μεταφορές των μαθητών.

Η ΛΑ-ΑΑΣ Ικαρίας θέλει να συσπειρώσει στις γραμμές της κάθε προοδευτικό, αριστερό άνθρωπο, που συμμερίζεται τις βασικές πολιτικές θέσεις και τους στόχους της, συμβάλλοντας στη μάχη για να δώσει ο λαός την απάντησή του στην βάρβαρη επίθεση που δέχεται. Αυτό μπορεί να γίνει πράξη μόνο μέσα και παράλληλα από μικρούς και μεγάλους, τοπικούς και πανελλαδικούς αγώνες. Ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες είναι ανάγκη να εξαντλείται και το πιο μικρό περιθώριο για την ανάπτυξη αυτών των αγώνων . Η ΛΑ-ΑΑΣ θα δώσει όλες της τις δυνάμεις για την ανατροπή της βάρβαρης κυβερνητικής πολιτικής, θα παλέψει αταλάντευτα ενάντια στον ιμπεριαλισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο.

Για το Συντονιστικό Όργανο της ΛΑ-ΑΑΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Δρούλιας Σωτήρης τηλ. 6983754736,

Λέγγας Σωτήρης τηλ. 6972514095,

Πετράκης Βασίλης τηλ. 6944479587

**Η ΛΑ-ΑΑΣ ΙΚΑΡΙΑΣ ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ ΣΤΗΝ
ΠΡΩΤΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ-
ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 29/11/2014
ΣΤΙΣ 19:00 ΣΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ
ΑΓ. ΚΗΡΥΚΟΥ**